



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 21 марта, 2018 год

№ 49

(29685)



ГЛАВНОЕ

Воспитатели и мастера

В Барнауле проходит одно из главных событий краевого конкурса «Учитель года Алтай-2018».

В очный этап конкурса прошли 24 педагога из разных городов и районов края. Своё профессиональное мастерство в эти дни демонстрируют учителя начальных классов, русского, иностранного языков, литературы, математики, физики, истории, информатики, биологии и физической культуры. Победитель примет участие в федеральном состязании «Учитель года России».

Самые интересные испытания – традиционные открытые уроки – прошли 20 марта на базе барнаульской гимназии № 42. Так, Людмила Мазаева из Верх-Катунской средней школы рассказала семиклассникам об архимедовой силе и условиях плавания тел. Учитель физики признается, что практически не волновалась, выступая перед классом и членами жюри. В это время окончила Алтайский государственный университет, пять лет вела занятия у студентов, затем окончила с головой в школьную среду. Педагогический стаж Людмилы Николаевны – 25 лет. В нашей работе важно любить детей и уметь увлечь их, а также идти в ногу со временем. Физика – непростая наука, но такая интересная! Горжусь тем, что мои ученики успешно сдают экзамены и поступают в вузы Алтайского края, а также других российских регионов. Шлют мне приветы из Томска, Новосибирска, Москвы, Калининграда, – улыбается Людмила Мазаева.

В 2010 году она стала победителем всероссийского конкурса лучших педагогов, является участницей рай-



Школьники барнаульской гимназии № 42 внимательно слушали конкурсантов.

онного состязания «Самый классный классный», а еще руководит объединением учителей физики Бийского района. – Развиваться нужно всегда. Рада, что в этом году за престижное звание борются много молодых специалистов. У них горят глаза. Коллеги заинтересованы в подтяжке престижа профессии и образования в целом, – подчеркнула собеседница. В соседнем кабинете вела урок Елена Бряконтнина из Барнаула. Говорила о литературе времен Великой Отечественной войны. Она уверена: успех педагога зависит не только от хорошей подготовки к занятию.

Важно, как примут старшие коллеги, хотя бы получить знания подростки. – У молодежи зачастую складывается впечатление об учителе как о человеке строгом, требовательном, который не имеет права сделать шаг в сторону. Но современные методики позволяют педагогу быть другим, вступать в диалог с учеником, применять разные формы обучения, – считает Елена Борисовна. Признается, что не любит ставить двойки. Перед тем как заносить плохую оценку в журнал, обращает внимание на то, что способствовало плохой подготовке к уроку. Ведь в жизни каждого



Семиклассникам понравился урок физики от Людмилы Мазаевой.

24 ПЕДАГОГА ИЗ НАШЕГО РЕГИОНА ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ В ЕЖЕГОДНОМ КРАЕВОМ КОНКУРСЕ «УЧИТЕЛЬ ГОДА АЛТАЯ-2018»

человека бывают моменты, когда нужно понять и дать возможность исправиться. Члены жюри оценивали, насколько профессионально и интересно проводили занятия конкурсанты. В состав комиссии вошли представители педагогических вузов и ссузов, краевых методических объединений, лучшие педагоги, имеющие большой опыт научной и практической работы в системе образования края. Затем педагоги встрети-



Елена Бряконтнина обсудила со старшеклассниками военную литературу.

лись с министром образования и науки Алтайского края Александром Жидких. Рассказали о своих впечатлениях, задали интересные вопросы. На этом испытания не завершились. Сегодня и завтра конкурсанты будут выполнять задания «Учитель-воспитатель» и «Учи-

тель-мастер». В пятницу они поучаствуют в «Круглом столе образовательных политиков» в АлтГПУ. В этот же день в концертном зале «Сибирь» будут названы имена лучших.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

На что пойдут деньги?

В Алтайском крае утвердили краевую адресную инвестиционную программу (КАИП) на 2018 год. На строительство, реконструкцию и капитальный ремонт социальных объектов из краевого бюджета выделят 5,9 млрд рублей.

Запланировано финансирование наиболее значимых объектов в образовании, здравоохранении, культуре, спорте, строительстве, ЖКХ. Появилось и новое направление – соцобеспечение. В рамках нового направления в этом году в Барнауле начнут реконструкцию корпуса краевого реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями. Также средства направят на туристско-рекреационные кластеры, инженерную защиту от наводнений, сообщает Минэкономразвития Алтайского края.

Продолжится сооружение вертолетных площадок. Планируют направить 6 млн рублей на разработку проектно-сметной документации для такой площадки вблизи краевой клинической больницы в Барнауле.

Инвестпрограмма предусматривает финансирование мероприятий ДЮСШ по гребле на байдарках и каноэ. Запланированы средства на разработку проекта строительства обводного канала с мостовым переходом.

Средства КАИП распределены на два новых объекта здравоохранения в рамках программы «8х85». Это капитальный ремонт Тогульской ЦРБ и разработка проекта капремонта стационара противотуберкулезного диспансера в Бийске. Дополнительно распределит средства на создание в детсадах ясельных мест.

Выключите свет

В 2018 году международный Час Земли состоится в одиннадцатый раз, акцию проведут в субботу, 24 марта, с 20.30 до 21.30 по барнаульскому времени. Жители городов Алтайского края уже заявили об участии.

Суть акции в том, чтобы выключить свет на один час в знак неравнодушия к будущему планеты. Во время акции гаснет подсветка известных зданий и памятников в городах. Это не имеет отношения к экономии электричества. Акция носит символический характер, поясняет Минприроды Алтайского края. Час Земли – самая массовая экологическая акция на Земле. В ней участвуют более 2 млрд человек из более чем 184 стран.

В России в назначенное время погаснет подсветка архитектурного ансамбля Кремля в Москве. Более 1,5 тыс. зданий в столице тоже «погаснут».

В данный момент запущен конкурс «Столица Часа Земли». Награду получит город, жители которого активнее всех участвуют в акции. На карте уже отметились жители Бийска и Барнаула.

Алёна ИВАНОВА

Пусть меня научат!

В Алтайском крае утвержден топ-50 самых востребованных профессий и специальностей. В списке – автомеханики, воспитатели, животноводы, зоотехники, каменщики, пекари, повара, слесари, фармацевты, швеи, штукатуры, электромонтеры и т. д.

Как пояснили в Минтрудсоцзащиты края, обновленный в 2018 году список профессий ориентирован на обеспечение региональной экономики кадрами необходимых квалификаций и компетенций с учетом специфики социально-экономического развития.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

10 МУНИЦИПАЛИТЕТОВ ПОЛУЧАТ 30 МЛН РУБЛЕЙ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИЙ

Эти средства по распоряжению губернатора Александра Карлина дополнительно выделены в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». Получателями субсидий стали райцентры Новогеоргиевское, Завьялово, Залесово, Ключи, Краснощеково, Михайловское, Панкрушиха, Ребриха, Троицкое и Чарышское, сообщает Минстройтранс края.

КАЛЕНДАРЬ «АП» В кругу доброты

21 Сегодня во всем мире отмечают день людей с синдромом Дауна.

В крае пройдут мероприятия специально привлечь внимание людей к заботе о больных детях.

Так, выставка фотографий с участием семей, воспитывающих детей с таким заболеванием, пройдет в барнаульском ТРЦ «Галактика».

Организатор выставки – общественная организация «Солнечный круг», работающая с больными детьми, появилась в Алтайском крае 2011 году.

– Мы хотим создать в нашем крае достойные условия для жизни, роста и развития наших детей, – говорит Марина Чаплыгина, председатель правления организации. – Включение в общественную жизнь создает благоприятную среду для всех, именно так воспитываются толерантность, уважение. Выставка будет работать с 21 по 30 марта.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Приоритетная задача

Еще два новых фельдшерско-акушерских пункта открылись в Алтайском крае. Срадоственным и долгожданым событием жителей сел Первокамненка Третьяковского и Советский Путь Локтевского районов поздравил председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко.

Спикер краевого парламента подчеркнул, что в нашем регионе модернизация системы здравоохранения никогда не проводилась за счет сокращения сети ФАПов.

По его словам, работа по развитию сети медицинских учреждений по оказанию первичной медико-санитарной помощи в сельских территориях Алтайского края ведется планомерно. За 2012–2017 годы в регионе было построено 36 ФАПов. На эти цели направлено более 104 миллионов рублей, большую часть этой суммы, почти 71 миллион рублей, составили средства краевого бюджета.

В минувшем году в соответствии с федеральной целевой программой «Устойчивое развитие сельских территорий» и государственной программой Алтайского края «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края» на 2012–2020 годы было построено 9 новых фельдшерско-акушерских пунктов. На их оснащение необходимым медицинским оборудованием и мебелью направлено 3,6 миллиона рублей.

Строительные работы по возведению ФАПов в селах Локтевского и Третьяковского районов также проводились в 2017 году, а сегодня полностью подготовленные для оказания первичной медико-санитарной



Торжественное открытие ФАПа в селе Первокамненка.

помощи они открыли свои двери жителям Первокамненки и Советского Пути.

В каждом из фельдшерско-акушерских пунктов установлена новая медицинская мебель, есть электрокардиограф, автоматический дефибриллятор, гинекологическое кресло, пеленальный столик, весы для детей, кислородный ингалятор, тонометр, экспресс-анализатор уровня холестерина и сахара в крови, сухожаровой шкаф. В целом созданы условия и для врачебного педиатрического, и для терапевтического приема жителей.

После торжественного открытия со своими новыми рабочими местами и условиями, в которых им предстоит трудиться, познакомиться с медицинскими работниками. В ФАПе в селе Советский Путь будет работать Роман Плешков. Он молодой специалист,

приехал в Локтевский район в 2016 году. На средства программы содействия устойчивому развитию сельских территорий получил собственное жилье.

Хозяйкой нового медпункта в селе Первокамненка с населением менее шестисот человек стала Людмила Роговская, которая более 20 лет заведовала и прежним Первокамненским фельдшерско-акушерским пунктом.

Поздравляя сельчан с открытием ФАПов, Александр Романенко подчеркнул, что в этом году аналогичные медицинские учреждения появятся еще в нескольких малых селах края.

– В 2018 году планируется построить 6 пунктов, на которые предусмотрено более 18,5 миллиона рублей, – резюмировал спикер краевого парламента.

Соб. инф.

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 2 полугодие 2018 года.

ПОДПИСКУ можно оформить **В ЛЮБОМ** почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс	(без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле

Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 15 м/сек, мокрый снег, дождь, сильная гололедица.

+2° +7° | +2° +4°

в последующие двое суток в крае

22 марта **ночь** Ветер восточный, 2-7 м/сек, усилением до 12 м/сек, по краю мокрый снег с дождем, сильная гололедица.

23 марта **ночь** Ветер юго-восточный, 7-12 м/сек, порывы до 20 м/сек, мокрый снег, дождь, гололедица.

+3° +8° | +4° +9°

ПАНОРАМА

Снизятся издержки

Правительство России совместно с предпринимателями и Общественно-деловым советом по реформе контрольно-надзорной деятельности отобрало 100 обязательных требований к бизнесу, которые будут актуализированы или отменены вовсе. Об этом сообщил министр по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов. Данные требования призваны сократить количество проверок и снизить издержки предприятий.

По словам министра, на сегодня в отношении бизнеса применяются порядка двух миллионов требований. Многие из них установлены регионами, некоторые действуют еще со времен СССР.

Согласно прогнозам экспертов, экономия от актуализации требований составит 3% ВВП – примерно 2,6 триллиона рублей. Член экспертного совета при правительстве Александр Брагин считает, что можно оперативно и безболезненно отменить около 10% существующих ныне требований к бизнесу.

Миллиарды – в инвестиции

Итоги 2017 года свидетельствуют о положительной динамике основных показателей малых предприятий Алтайского края. Их оборот увеличился на 44,2 миллиарда рублей, темп роста составил 122,1%.

Отмечается инвестиционная активность малых предприятий, которые в 2017 году инвестировали в развитие бизнеса 8,7 миллиарда рублей (в 2016-м – 6,3 миллиарда рублей), что составляет 10,3% общих капиталовложений региональных компаний.

Росту инвестиций способствовало увеличение объемов кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства, которым в 2017 году предоставлено на 102,2% кредитов больше, чем в 2016 году. Общая сумма заемных средств, предоставленных субъектам малого и среднего предпринимательства в истекшем году, составила 67,7 миллиарда рублей.

Начнём с «Азбуки»

Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства и региональный Центр поддержки предпринимательства приглашают начинающих предпринимателей и граждан, желающих открыть свое дело, принять участие в обучении по программе «Азбука предпринимателя».

Этот образовательный проект инициирован федеральной Корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства и реализуется в крае на площадке Центра поддержки предпринимательства второй год.

Обучение основам предпринимательского дела пройдет с 9 по 13 апреля. Будут рассмотрены шаги, которые необходимо предпринять при создании бизнеса с момента формирования идеи до регистрации предприятия. Результатом выполнения этих шагов станет разработка бизнес-плана предприятия.

Для участия в тренинге необходимо до 5 апреля 2018 года обратиться по телефону: (3852) 22-92-66. Контактное лицо: Мария Дериглазова.

Подготовил Константин СОМОВ

ОСТРАЯ ТЕМА

Что первично – фасад или реклама?

У администрации Барнаула и представителей малого бизнеса сложилось несколько разное понимание прекрасного в рекламной деятельности. Одни считают, что не всякая «наружка» украшает внешний облик города. Другие высказывают свои аргументы. Это показал «круглый стол».

СУТЬ СПОРА

В конце 2017 года были приняты два постановления о правилах размещения информационных конструкций и наружной рекламы: «Об утверждении Порядка размещения и содержания информационных конструкций на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края» и «О внесении изменений в решение городской Думы от 22.12.2010 № 423 «Об утверждении Правил размещения наружной рекламы в городе Барнауле». До этого все ориентировалось на постановления 2015 года.

В чем, собственно, суть спора? Администрация борется с агрессивной рекламой, которая заполонила город с 2000 годов. Предприниматели опасаются, что очередные изменения правил размещения «наружки» могут привести к новым финансовым затратам предпринимателей.

Позицию и тех, и других можно понять. По словам редактора Алтайского рекламного портала доцента кафедры связей с общественностью и рекламы АлтГУ Лары Шевкуновой, так называемая базарная реклама сохранилась в Барнауле до сих пор. Примерно в течение 15 лет не было четкого регламента по отношению к вывескам и наружной рекламе развивалась хаотично, активно пользуясь



По закону вывески следует размещать по единой горизонтальной оси, а на «красной линии» еще и на бесцветной подложке.

открывающимися возможностями новых технологий. Например, в середине 2000 годов появилась баннерная печать, ставшая весьма популярной.

– Вывески были разноплановыми, создавая пестрый, аморфный пейзаж. Гигантизм, разные технологии, неуважение к фасаду, закрытые баннером окна. Это было закономерно и для проспектов Ленина и Красноармейского, и для улицы Толстого. Мы и сейчас можем увидеть ее признаки на некоторых зданиях города, – говорит Лада Валерьевна.

Только в 2015 году появилось краевое постановление о порядке согласования вывесок. В нем фасад признавался первичным по отношению к вывескам. Последние не должны перекрывать архитектурные

элементы. По закону вывески следует размещать по единой горизонтальной оси, а на «красной линии» еще и на бесцветной подложке.

В конце 2017 года вышли два новых постановления. Одно из них связано с зонированием рекламы. В каждой из зон (туристско-рекреационном кластере «Барнаул – горнозаводской город», промышленной, общественно-деловой и жилой, на территориях трасс федерального и краевого значения и территориях с особыми требованиями размещения рекламных конструкций) свои правила размещения наружной рекламы.

Второе постановление, вызвавшее наибольшее количество вопросов со стороны предпринимателей, ввело различие между вывеской и рекламной

конструкцией. Предприниматели, сделавшие «наружку» по постановлению 2015 года, не знают, ждать штрафов за нарушение нового постановления или нет.

По-новому

Новыми правилами определен предельно допустимый размер вывески – 1 квадратный метр, все сооружения, имеющие большую площадь, признаются информационной конструкцией. Таким образом, разграничение понятий стало зависимым лишь от размера конструкции, ранее этого понятия не было. В результате у предпринимателей возник ряд вопросов по законности вывесок, согласованных по старым правилам, так как формально они являются не

вывесками, а информационными конструкциями. При этом закон обратной силы не имеет, следовательно, оценивать законность размещения вывесок «старых» и «новых» будут юристы.

Вот что думает по этому поводу Виталий Шляков, председатель комитета Алтайской торгово-промышленной палаты по законодательству и праву, управляющий партнер юридического агентства «Дело»: – Я считаю, что все должно быть по правилам и визуально красиво. И предприниматели стремятся к выполнению этих правил. Но нельзя же их менять каждый год. Многие только согласовали наружную рекламу в соответствии с правилами 2015 года. И сейчас у меня, как у юриста, нет четкого ответа на вопрос, что рекомендовать предпринимателям, пересогласовывать утвержденную ранее рекламу в соответствии с новыми правилами или просто ждать, будут ли предписания со стороны властей.

Сергей Боженко, заместитель председателя комитета по строительству, архитектуре и развитию города администрации Барнаула, попытался рассеять возникшие вопросы: – В постановлениях нет фразы об отмене постановления от 2015 года, поэтому решать вам, соответствует ли это эстетическим требованиям сегодняшнего дня.

Сергей Боженко признался, что тексты принятых документов его тоже не вполне устраивают. Например, в постановлении 2017 года нет четких ответов, чем отличается вывеска от рекламной конструкции.

– Наш комитет подготовил новый проект документа и передавал на рассмотрение в администрацию города. Согласно закону не является рекламной размещение наименований коммерческого обозначения организации в месте его на-

хождения, а также иной информации для потребителей непосредственно в месте реализации товаров. Указание на здании в месте нахождения организации ее наименования, адреса и режима работы является обязательным и потому не является рекламой независимо от манеры его исполнения. Информации в месте размещения организации о профиле деятельности организации либо ассортименте может быть признана обычаям делового оборота и потому не является рекламой. Использование в наименовании товарного знака компании, или профиля деятельности, или перечня оказываемых услуг в месте размещения организации также не является рекламой.

На одном из «круглых столов» на тему наружной рекламы, проходившем на площадке АТПП, предприниматели жаловались, что, несмотря на несовершенство вновь принятых постановлений, районные комитеты по архитектуре настоячиво требуют их исполнения.

На это главный архитектор города ответил:

– Мы с вами живем в городе, который застраивался 300 лет, а последние 30 лет забивается всевозможной наружной рекламой.

В большинстве случаев районные управления архитектуры требуют справедливо, в основном эти требования сводятся к тому, чтобы предприниматели заменили агрессивную рекламу на приемлемую.

Чтобы мобильно решать спорные вопросы по рекламным конструкциям, участниками «круглого стола» было предложено создать рабочую группу, в которую бы вошли представители администрации города, юристы, представители предпринимательского сообщества. Сейчас эта идея в стадии реализации.

Тамара БЕЛУСОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Шампиньоны по-табунски



Богатый урожай.

Табунский предприниматель Бахрам Мамедов придумал, как на своей грибной ферме сократить затраты. С апреля он отказывается закупать компост, так как собирается производить его самостоятельно. Для небольшого предприятия это событие немаловажное. Но обо всем по порядку.

Экскурсию по грибной ферме нам проводит технолог. Камеры с белыми кирпичными стенами, внутри которых сверху донизу стеллажи с выглядывающими из специ-

альной смеси ярко-белыми шляпками шампиньонов. Около грибных плантаций то и дело снуют рабочие в спецодежде. В других помещениях видно только лотки с компостом, которые накрыты газетами для удержания влаги.

– По правилам нужно, чтобы рабочие появлялись в камерах только в спецодежде, в перчатках: если сюда попадет инфекция, она может убить грибы. Соблюдению карантинного режима на предприятии помогают построенные для персонала душевые, комнаты для переодевания, комната для приема пищи. Им не нужно лишиться раздой бегать, контактировать с внешней средой. Я сам



Требуется месяц, чтобы грибы достигли нужных размеров.



Технолог предприятия Азад Мехтиев.

слежу каждый час за уровнем влажности в помещениях и температурой, это помогает получить 100-процентный урожай грибов, – рассказывает технолог предприятия Азад Мехтиев.

Идея выращивать грибы в Сибири многим казалась нереальной. Но предприниматель Бахрам Мамедов на своем примере доказал, что данный вид бизнеса может быть вполне успешным. Сейчас на грибной ферме четыре камеры по 180 квадратных метров. Раз в месяц он снимает урожай по 3 – 3,5 тонны грибов.

Идею заняться выращиванием шампиньонов подсказал его знакомый Азад Мехтиев, который много лет работал технологом на одной из грибных ферм в Азербайджане. Он и стал заниматься технологическим процессом на новом предприятии.

Сначала в 2012 году предприниматель открыл бизнес в Новосибирске, там оказался

хороший сбыт и можно было существенно сэкономить на доставке продукции клиентам.

Так как азербайджанский климат существенно отличается от сибирского, собственных знаний не хватало, пришлось приглашать московского специалиста, чтобы отрегулировать систему вентиляции и терморегуляции.

Но в большом городе удержаться не просто, аренда помещения оказалась слишком высокой, и поэтому в 2012 году Бахрам Мамедов вернулся в Табуну, где, к слову сказать, обосновался с семьей еще с 2000 года. Обратился в администрацию района за разрешением открыть бизнес, а также узнал, нет ли какого-нибудь пустующего помещения на балансе у муниципалитета, с тем чтобы его можно было переоборудовать под нужды бизнеса. Помещение нашлось, и работа закипела. Требовалось перестроить здание, закупить оборудование, установить систему вентиляции и контроля за температурным режимом и влажностью. Помогли средства краевого гранта в размере 500 тысяч рублей, собственные сбережения и кредит.

Когда предприниматель



работал в Новосибирске, то закупал компост в московской Школе грибоводства. Вышло с доставкой довольно затратно. Только на одну грибную камеру каждый год требуется 14 тонн смеси. Нашелся другой выход, наладили связи с предприятием из Саяногорска в Хакасии. Там же изучили вопрос, как готовить компост самим. В результате часть стали доставлять из Саяногорска, а часть начали делать самостоятельно. Так как затраты на компост и его доставку были по-прежнему высоки – 18 рублей за килограмм, решили перейти на собственное производство.

А вот проблема с высокой себестоимостью тары пока не решена, приходится заказывать ящики из Москвы, ближе нигде требуемые объемы не найти.

Что касается конкурентов, то цену на грибном рынке диктуют Беларусь и Польша.

– Из-за границы гриб приходит по более низкой цене, чем произведенный в России. Оптимальная цена импортного гриба – 160 рублей. Нам приходится продавать по 155 рублей. А когда розничная цена на продукцию падает, идти на уступки заказчику и снижать свою цену, – говорит Бахрам Мамедов. – Риски в грибном бизнесе есть, как и везде. Бывает, у нас в камере набирается 1,5 тонны гриба, а заказчик уменьшает заказ. Но мы к этому готовы, начинаем отправлять туда, где наш гриб требуется. Не пренебрегаем и теми, кто хочет заработать на перепродаже грибов, у каждого свой бизнес.

Несмотря на возникающие трудности в бизнесе, предприниматель мечтает о расширении производства. В перспективе планирует построить еще две грибные камеры и трудоустроить 8 человек.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

«АП»-ИНФО

Как пройдет барнаульский обход



Иван Николаевич Скорин, житель пригорода Барнаула, спрашивает: «Через какие населенные пункты пройдет обход Барнаула? Будут ли снесены в связи с этим какие-либо объекты?»

На вопросы ответил заместитель министра Минстроя Алтайского края Дмитрий Коровин:

– Проектируемый обход г. Барнаула с мостом через р. Обь проходит по землям Первомайского, Павловского и Калманского районов Алтайского края.

Начальная точка объекта – примыкание к автомобильной дороге регионального значения К-02 Барнаул – Камень-на-Оби – граница Новосибирской области. Положение начальной точки трассы выбрано с учетом перспективного развития дороги на север, без необходимости изъятия земельных участков в пределах населенного пункта Новомихайловка.

Далее трасса следует на юг через р. Власиха до п. Лесного (в обход садовых участков), пе-

ресекает железную дорогу, р. Барнаулку, проходит в существующей просеке вдоль ВЛ 110 кВ через ленточный бор, в районе Черницка вновь пересекает железную дорогу, поворачивая на восток, пересекает федеральную трассу А322 Барнаул – Рубцовск, проходит в 2 км южнее п. Бельмесово и, поворачивая на северо-восток, пересекает р. Обь и её пойменную часть, проходит в обход п. Лесного и, минуя р. Лосиху, проходит путепроводом над железнодорожными путями и выходит к конечной точке.

Конечная точка объекта – примыкание к автомобильной дороге федерального значения Р256 Чуйский тракт.

Проектом предусмотрено строительство 25 искусственных сооружений протяженностью порядка 6750 м. Трасса проложена таким образом, чтобы избежать сноса объектов застройки при прохождении вблизи населенных пунктов. Для защиты населения от шума, создаваемого проезжающим транспортом, предусмотрен ряд шумозащитных мероприятий. Проектировщики предлож-

ли шесть мест для отдыха водителей, а также обзорные площадки, с которых открываются живописные виды. Площадки отдыха имеют тематическое оформление и запроектированы таким образом, чтобы они максимально вписывались в существующий ландшафт.

Предусмотрено создание дорожно-эксплуатационного предприятия. Для него построят комплекс зданий и сооружений, который будет располагаться на 48 км трассы на правом берегу р. Оби.

На сегодня разработанная проектная документация проходит проверку федеральной государственной экспертизы ФАУ «Главгосэкспертиза России» (г. Москва). На данной стадии экспертами проверяется обоснованность технических решений и достоверность сметной стоимости. Она не должна превышать 50 млрд руб.

Новая трасса позволит разгрузить Барнаул от транзитного транспорта и уменьшить количество пробок.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Ольга ТАРАСОВА (инфографика)

ЗАНЯТОСТЬ

И по закону, и по совести



Лаборант Инга Боровлева.

Как осуществляется трудоустройство инвалидов в Алейске.

СИТУАЦИЯ

Поездку журналистов на предприятия Алейска предвела Марина Алистратова, начальник управления социальной защиты населения...

По словам Марины Алистратовой, особое внимание было уделено предприятиям города, которым в соответствии с законом края определена квота приема на работу инвалидов.



Ирина Лукханчина и Людмила Медведева.

Инвалидов также трудоустроились 68 горожанам в период отпуска основного работника или временной нетрудоспособности...

Здоровье людям веру в себя для полноценной жизни. Если человек с ограниченными возможностями здоровья поверит в себя, почувствует себя востребованным...

Предложили – пошел, эта работа подходит мне по моим медицинским показателям. Коллектив дружный. Как охранник слежу за порядком – дети часто забывают вещи.

Заведующая библиотекой Светлана Богун не поспешила на добрые слова:

– Мы сейчас спокойны за ситуацию в библиотеке, – сказала она. – Юрий Алексеевич – бывший военный, и слово «антитеррор» для него звучит иначе, чем для нас, обывателей.

На градообразующем предприятии журналисты тоже побывали, в столовой ЗАО «Алейскэнергопродукт» лепищицами пельменей трудятся Ирина Лукханчина и Людмила Медведева.

– В 2017-м мы помогли трудоустроиться 68 горожанам с инвалидностью. – резюмировала Марина Алистратова. – Из них 39 нашли работу при содействии центра занятости.

– Если есть закон о квотировании, то работодатель обязан его исполнять. В остальных случаях руководителю приходится убеждать и мотивировать. Иногда и сам инвалид не верит в свои силы...

В 2017 году при содействии службы занятости в крае трудоустроено 2000 инвалидов, что в 1,7 раза больше, чем в 2016 году.

Уровень трудоустройства инвалидов составил 73,6% к числу обратившихся.

кансия, взяли Ингу. «Никаких отличий мы не видим – инвалид она или нет, – отзываются коллеги. – Навыки профессиональные у нее сохранились, а новые методы анализа она освоила быстро».

Удивительно и радостно стремление людей с ограниченными возможностями здоровья найти себя в этой жизни, приносить пользу обществу.

Мария Андреева, Анна Добросмыслова (фото)

КАПРЕМОНТ

Лучшая практика

Конфликт между жильцами барнаульской многоэтажки и Региональным оператором Фонда капремонта многоквартирных домов завершился к всеобщему удовлетворению.



Строители объясняют жильцам преимущества металлической крыши перед деревянной.

«Нашей крыше предстоял капитальный ремонт, – рассказывает представитель от совета жильцов дома № 66 на Павловском тракте Александр Дудкин. – Старая конструкция имела значительный износ и серьезные повреждения: трещины, перекосы, прогибы. Восстанавливать ее было бы очень затратно и трудоемко.

Но строители успокоили. Проект был разработан с учетом равномерного распределения нагрузки по всей поверхности кровли – это примерно 30 килограммов на квадратный метр.

заместитель начальника производственного отдела Регионального оператора Фонда капитального ремонта Виталий Ерин. – Если бы производился обычный ремонт с заменой плит, которые могут иметь трещины, то пришлось бы их менять, а это дорогостоящая процедура, но прибегнув к установке металлоконструкций, мы смогли избежать от подобных проблем».

ких-либо проблем они будут устраняться.

ГДЕ ОТВЕТАТ?

Представители Регионального оператора заверяют, что информированность владельцев квартир стала гораздо выше. Но для многих все еще остается открытым вопрос: «Куда обращаться за разъяснениями, если возникли проблемы с капитальным ремонтом?»

СПРАВКА

Собственники квартир МКД могут получить любую интересующую информацию на сайте fkr22.ru, по телефону «горячей линии» 8 (800) 200-33-99 или 8 (3852) 62-31-51, задать вопрос по электронной почте info@fkr22.ru, а также на личном приеме граждан по адресу: г. Барнаул, проспект Строителей, 34.

РЕКЛАМА «АП»

Извещение об ознакомлении с проектом межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 22:36:000000:25.

Заказчик работ: Бриль Сергей Андреевич (Алтайский край, Ребрихинский район, с. Подпестное, пер. Октябрьский, 9, т. 8-903-992-5020).

Кадастровый инженер: Саутин Алексей Ильич (658540, ул. Цветочная 23-1, с. Ребриха Алтайского края, тел. 8-906-963-4388, аттестат кадастрового инженера 22-12-83, эл/адрес: sautin.1980@mail.ru).

В ОАО «Победа» ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ, ЗООТЕХНИК, АГРОНОМ, ДОЯРКИ. Предоставляется служебное жилье.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

Извещение о согласовании двух проектов межевания земельных участков, выделяемых из земель Солонешенского района: 1-й – бывшего совхоза «Медведевский» с кадастровым № 22:43:060001:49 по адресу: с. Солонешное, долина р. Пашин; 2-й – бывшего совхоза «Светлинский» с кадастровым № 22:43:020001:27 по адресу: с. Лютаево, лог Провальский, лог Бригадирский.



КОСЕНКОВА Зоя Михайловна

На 92-м году жизни ушла ветеран агропромышленного комплекса, дважды лауреат ордена Трудового Красного Знамени Зоя Михайловна Косенкова. Свою трудовую деятельность она начала с 16-летнего возраста на разнорабочей в колхозе имени Тельмана Змеиногорского района.

Коллектив управления ветеринарии Алтайского края выражает глубокое соболезнование Литко Евгению Александровичу, начальнику отдела юридической и кадровой работы управления ветеринарии Алтайского края, а также его родным и близким в связи со смертью отца

ЛИТКО Александра Александровича.

Объявления частных лиц. Публикуются по купону

Аренда: Сдача, Продажа, Квартиры, Сады, участки, Автопарк, Услуги, работа. Includes various real estate and service listings.

Купон частного объявления для публикации в специализированном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА. Includes a form for publishing an advertisement.

ШАЙБУ!

Сенсация без продолжения

Сезон большого хоккея в Барнауле завершён. «Алтай», выступающий в первенстве ВХЛ, в четырёх матчах проиграл четвертьфинальную серию «Ростову» и выбыл из числа претендентов на Кубок Федерации.

«Ростов», выпавший «Алтаю» в соперники на первой ступеньке плей-офф, изначально казался, мягко говоря, не самым лучшим вариантом. По составу ростовский клуб – один из сильнейших в лиге. Действующий обладатель Кубка Федерации и победитель регулярного чемпионата подошёл к первому раунду плей-офф во всеоружии, имея в своей колоде несколько козырей в лице самого «сучого» вратаря лиги Егора Оселедца, а также лучшего снайпера первенства Владислава Туника.

В двух заключительных играх регулярки «Алтай», не имеющий столь квалифицированных хоккеистов, не сумел забросить Оселедцу в Барнауле ни единой шайбы. И, естественно, отправился в Ростов-на-Дону в статусе очевидного аутсайдера. С этим фактом не поспоришь. Некоторые эксперты даже поспешили окрестить противостояние «Ростова» и «Алтая» самым предсказуемым в четвертьфинале. Но плей-офф, как известно, богат на сюрпризы.

В стартовой игре ростовчане не форсировали событий, ожидая, по всей видимости, что соперники сами начнут ошибаться и отдадут победу. Но наша команда, несмотря на восьмое место, занятое в регулярке, доказала, что отнюдь не является мальчишками для битвы. Более того, за две с половиной минуты (!) до финальной сирены подопечные Андрея Соловьёва сравняли счёт, а затем на кураже забросили ещё две шайбы – 3:1.

Второй матч барнаульцы проиграли в борьбе. Уступая 1:3, наши в заключительном периоде отыграли один гол (отличился Роман Вяткин), а затем вновь заставили «кондоров»



«Ростов» победил на классе.

нервничать, устроив им жаркую концовку. Неудивительно, что ростовская часть серии давала барнаульским болельщикам определённую надежду на благоприятный исход. Более трёх тысяч собравшихся во Дворце спорта зрителей, что

оказывались не готовы. И хотя они тоже имели немало моментов для взятия ворот, однако Оселедец в этот вечер был непробиваем.

Четвёртая игра получилась под стать всей серии. «Ростов» уже в первом периоде обрушил шквал атак.

Встречи. В середине третьего периода многие уже наверняка готовились к овертайму, но ближайшее удаление в составе «Алтая» обернулось пропущенной шайбой – отличился капитан гостей Туник. Не прошло и минуты, как «Ростов» забил третий гол, ставший для хозяев фатальным. Шлагбаум первого раунда так и остался непреодоленным. Действующий чемпион прошёл в полуфинал, в котором встретится с хоккейным клубом «Чеховскарь».

Что ж, серия завершилась вполне предсказуемо. Тягаться с «Ростовом» «Алтаю» с его нынешним составом оказалось не под силу. Собственно, первая в истории клуба победа в плей-офф в стартовом матче стала максимумом для команды. Напомним, что два года назад барнаульцы вылетели в первом раунде, трижды уступив «Гамбову», а в прошлом сезоне вообще не попали в плей-офф.



Фанаты призывали игроков атаковать.



Девушки из группы поддержки придавали матчу особый колорит.

Главный тренер «Алтая» Андрей Соловьёв в послематчевом интервью подтвердил, что у ростовчан более опытная, мастеровитая команда, которая выиграла серию за счёт игры в большинстве. А львиную долю голов в плей-офф соперники забивают как раз в неравных составах. Это прописная истина хоккея.

Так или иначе, нынешний сезон для команды должен стать некой ступенью. Андрей Соловьёв проделал отменную работу, наладил

дисциплину и, по всей вероятности, продолжит строить тренировочный процесс. Игроки почувствовали, что им вполне под силу бороться на равных с сильнейшими командами первенства ВХЛ, поэтому на следующий сезон, вероятно, у клуба будут более высокие задачи. И вылет в первом раунде, даже при условии полной самоотдачи, уже вряд ли кого-то устроит.

Георгий ЛЕДЕНЁВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ПАНОРАМА

Золотая мормышка

Алтайские рыболовы стали чемпионами мира по подлёдному лову.

15-й чемпионат мира по ловле рыбы на мормышку со льда проходил 12–18 марта на льду Самаркандского водохранилища в казахстанском Темиртау. Сборная России, в состав которой входили руководитель краевой Федерации рыболовного спорта Сергей Казанцев (старший тренер сборной) и Сергей Боляхин (тренер «забровчик»), после пятидневного перерыва вернула себе звание чемпиона мира. Серебряными призёрами стали латвийцы, бронзовыми – литовцы. Согласно итоговым протоколам россиянам удалось поймать в общей сложности более 48,5 кг рыбы – на 2 с лишним килограмма больше ближайших преследователей. Всего в соревнованиях участвовали сборные тридцати стран.

Выстрел дулетом

Даниил Серохвостов из Заринска выиграл две гонки подряд на первенстве России по биатлону.

Состязания среди «стреляющих лыжников» 18–19 лет состоялись в Екатеринбурге в минувшие выходные. Воспитанник заринской школы биатлона, спортсмен Центра спортивной подготовки сборных команд Алтайского края Даниил Серохвостов начал с победы в спринтерской гонке на 7,5 км. Допустив всего один промах на стойке, наш спортсмен пришёл к финишу с отрывом в 23 секунды от главного фаворита – действующего чемпиона мира среди юниоров Михаила Первушина из Москвы. К слову, последний забегал на штрафной круг трижды. Это преимущество позволило Серохвостову выиграть и гонку преследования на 10 км, хотя на первом же огневом рубеже он промахнулся четыре раза. Напомним, что заринец пропустил первенство мира, которое проходило в начале марта в Эстонии, из-за травмы.

И все за одного!

Сборная барнаульских саблистов завоевала «бронзу» на молодёжном чемпионате страны.

Первенство России по фехтованию на саблях среди юниоров до 23 лет проходило 17–18 марта в Сочи. Мужская сборная Алтайского края в составе Дмитрия Постоева, Даниила Бубенчикова, Григория Васильева и Максима Филиппова пробила на третью ступень пьедестала в командном турнире. Наши саблисты взяли верх над третьей сборной Санкт-Петербурга – 45:29, одолев первую команду Новосибирской области – 45:42, а в полуфинале уступили четверту Московской области (28:45). Во встрече за третье место алтайские «мушкетёры» нанесли поражение нижегородцам – 45:41. Победу одержали москвичи, которые в финале с преимуществом в пять уколов выиграли у представителей Московской области. Напомним, что два года назад на аналогичных соревнованиях барнаульцы завоевали «серебро», а в прошлом году – «бронзу».

Прорыв в сборную

Алтайский борец Аликсан Асланов стал серебряным призёром международного турнира в Москве.

XXIV открытый Всероссийский турнир по греко-римской борьбе памяти олимпийского чемпиона Бориса Гуревича собрал юношей 16–17 лет из нескольких десятков российских регионов, а также Казахстана, Узбекистана, Киргизии, Таджикистана, Латвии. Воспитанник Алтайского училища олимпийского резерва Аликсан Асланов завоевал серебряную медаль в весовой категории до 48 кг. Он выиграл три встречи, а в финале уступил чемпиону Казахстана среди юношей Исхару Курбаеву. Бронзовыми medalistami стали борцы из Московской и Новосибирской областей. Соревнования являлись отборочными в кадетскую сборную России, и теперь Аликсан – один из основных кандидатов на участие в первенстве Европы или мира.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

ЦИФРА

85 ДНЕЙ
ОСТАЁТСЯ ДО ЧЕМПИОНАТА
МИРА ПО ФУТБОЛУ,
КОТОРЫЙ ПРОЙДЁТ
В 11 ГОРОДАХ
РОССИИ

АНОНСЫ

Спортивная неделя

В Алтайском крае в ближайшие семь дней состоится несколько крупных соревнований.

◆ Сегодня, 21 марта, в барнаульском спорт-комплексе «Победа» состоится повторный матч чемпионата России по волейболу между местным «Университетом» и клубом «Академия-Казань». Серебряный призёр высшей лиги «А» в нынешнем сезоне звёзд с неба не хватает, расположившись на предпоследней строчке таблицы. Однако в оставшихся трёх турах имеет неплохие шансы улучшить турнирное положение. Матчи были перенесены на будние дни в связи с проведением выборов президента Российской Федерации. Начало – в 18.00. Вход – свободный.

◆ 24 марта в Павловске пройдёт лыжный спринт на призы районной администрации. Соревнования на дистанции 1100 метров по освещённому кругу пройдут на лыжной базе «Касмалинка», претерпевшей значительные изменения во время подготовки к минувшей олимпиаде сельских спортсменов Алтай. К участию приглашаются все желающие в возрасте не младше 15 лет. Начало – в 18.00. Победителей ждут грамоты, медали и денежные призы.

◆ 25–28 марта в барнаульском Дворце зрелищ и спорта состоится «Весенний кубок Алтай» по хоккею.

В турнире примут участие игроки 2008 года рождения. За главный трофей будут бороться следующие команды: «Алтай» (Барнаул), «Полярные Волки» (Якутск), «Тюменский Легион» (Тюмень), «Металлург» (Новокузнецк), «Вымпел» (Междуреченск), «Сокол» (Красноярск). Первую игру хозяева проведут 25 марта против сверстников из Якутска, начало – в 15.00.

ПХЁНЧХАН-2018

Олимпийское закулисье

Из олимпийского Пхёнчхана недавно вернулись наши земляки, входившие на Игры в судейский корпус.

Как известно, Алтайский край в Корею представлял только один спортсмен – сноубордист Андрей Соболев. А вот судейская делегация была более многочисленной. Соревнования по горнолыжному спорту обслуживали пятеро наших земляков, двое из которых – Алексей Камышов и Сергей Усков на прошлой неделе поведали журналистам о своих впечатлениях от Олимпиады. На пресс-конференции присутствовал и президент Федерации горнолыжного спорта и сноуборда Алтайского края Сергей Кизилов. По приглашению принимающей стороны он также побывал в столице Олимпийских игр вместе с тренерами и воспитанниками краевой спортшколы «Горные лыжи».

Алтайские судьи остались очень довольны тем, как их принимали хозяева Игр, не взирая ни на какие санкции.

– Кореяцы встретили нас как родных, – рассказывает Сергей Усков, специалист компании «Алькон». – В раздевалке, где хранились наши лыжи и экипировка, даже повесили два флага – наш и корейский. По утрам, когда поднимались на склон, диспетчеры канатной дороги приветствовали нас по-русски.

По словам известного новоалтайского предпринимателя Алексея Камышова, россияне заслужили уважение у корейцев ещё после тестовых соревнований, проводившихся в Пхёнчхане за год до Олимпиады.

– Они удивлялись нашей работоспособности, – говорит он. – Кореяцы так работают не могут физически, к тому же ображают немного медленнее. Да и представители многих других стран тоже.

Со стороны зарубежных участников Игр тоже негатива не наблюдалось. На трибунах постоянно развеивались наши флаги, никто их не отбирал. Ярче всего это иллюстрирует фотография, сделанная Сергеем Кизиловым в неофициальном российском Доме спорта, на которой за ходом олимпийских баталий



Алексей Камышов (слева) и Сергей Усков с олимпийским флагом.

«Самый приятный момент для судей на Олимпиаде – это когда финиширует заключительный участник».

вместе с американцем, накрывшимся звёздно-полосатым флагом, наблюдаю двое алтайских горнолыжников, укутанных в триколер.

На склоне постоянно была слышна русская речь. Судейское представительство нашей страны на Олимпиаде в горнолыжном спорте было самым многочисленным. В этой ипостаси трудилось около 150 россиян – более половины от общего количества судей. Это связано не только с тем, что после Сочинской Олимпиады появились много специалистов, умеющих обслуживать горнолыжную трассу, но и с тем, что судейский корпус возглавлял россиянин Николай Белокринкин,



Когда спорт вне политики.

который руководил строительством олимпийских горнолыжных трасс в Пхёнчхане. Неудивительно, что он формировал бригаду преимущественно из проверенных людей, хорошо зарекомендовавших себя в Сочи.

А работать приходилось буквально на износ. Чтобы качественно подготовить трассу, приходилось вставать в четыре утра, выезжать на склон в пять, а обратно возвращаться вечером. И так каждый день на протяжении всего

февраля, поэтому Олимпиаду судьи на самом деле почти не видели.

Чтобы горнолыжная трасса не разбивалась и спортсмены выступали в максимально равных условиях, весь склон глубоко пропитывали водой и создают этакую ледяную подушку, которая затем покрывается снегом. Процесс очень трудоёмкий и медленный, учитывая, что всё это необходимо делать не снимая горных лыж.

– Самый приятный момент для судей на Олимпиаде – это когда финиширует заключительный участник, – рассказывает Алексей Камышов. – Наступает облегчение: «Слава богу, всё прошло». Мы тоже переживали, что может что-то случиться, какой-то форс-мажор или ураган.

Кстати, без урагана не обошлось и в Пхёнчхане, из-за чего даже пришлось перенести один старт. Когда стихия успокоилась, судьи в главе с Николаем Белокринкиным взяли медаль и отправились очищать склон от хвойных веток и иголок. С чем справились дружно и со свойственным нашим людям юмором.

Наши земляки вспомнили и другой забавный эпизод, когда при установке матов безопасности кто-то забыл кувалдочку, которой забивают пластиковые колышки. Один из канадцев сказал: «Серё, надо ехать за кувалдой». Однако Сергей Усков начал забивать кол... рукой. Канадцы просто не верили своим глазам. Если бы поехали за кувалдой, то потеряли бы два с лишним часа, а так вопрос решился за пять минут.

Сергей Кизилов высказался об участии в Олимпиаде алтайского сноубордиста Андрея Соболева. По его словам, одному из реальных претендентов на олимпийское «золото» помешала травма колени, случившаяся перед Новым годом, из-за которой он выглядел слегка зажатым на трассе. А вот белокурым паралимпийцу Александру Ветрову травма вообще не дала шанса выступить в Пхёнчхане. Жаль, ведь он, будучи призёром горнолыжных этапов Кубка мира, вполне мог побороться за призы.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
фото Ярослава МАХНАЧЕВА
и из личного архива Сергея КИЗИЛОВА

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЗЬШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел распространения;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
отделение Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 26 748 экз.
Индекс 50300. Тираж – 25 900 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 848 экз. Заказ № 6300.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.